
Kunta- ja aluevaaliselvitys 2025
Äänestysaktiivisuuteen liittyvät tulokset



Taustaa selvityksestä
• Aula Research Oy toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaiskyselyn STTK:n 

kunta- ja aluevaaliteemoihin liittyen

• Kyselyyn vastasi yhteensä 2009 ihmistä ympäri Suomen
– Otos edustaa täysi-ikäisiä mannersuomalaisia iän, sukupuolen ja 

asuinmaakunnan mukaan (painotettu otos) 

• Kyselyn otos kerättiin aikavälillä 9.12.2024 - 3.1.2025

• Tässä paketissa on tarkasteltuna kyselyn tulokset kaikki vastaajat-tasolla
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Äänestäminen tulevissa kuntavaaleissa
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54%

22%

16%

8%

Aiotko äänestää huhtikuun 2025 kuntavaaleissa?
Kaikki vastaajat (n=2009)

Kyllä, varmasti

Kyllä, todennäköisesti

Mahdollisesti

En aio äänestää



Äänestäminen tulevissa kuntavaaleissa
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Mahdollisuus sähköiseen äänestämiseen

Jos kokisin, että äänelläni olisi enemmän merkitystä

Luottamuksen palauttaminen politiikkaan

Keskittyminen konkreettisempiin asiakysymyksiin

Parempi tiedottaminen puolueiden ja ehdokkaiden
välisistä eroista

Vaaliehdokkaiden parempi esittely

Parempi ymmärrys siitä mistä valtuustot päättävät

Laajemmat mahdollisuudet ennakkoäänestykseen

Vaalien käytännöistä tiedotettaisiin paremmin

Enemmän vaalitilaisuuksia ja muita vaalitapahtumia

Mikä lisäisi kiinnostustasi äänestää tulevissa kuntavaaleissa? Voit valita useamman 
vaihtoehdon. 

Vastaajat, jotka eivät ole varmoja kuntavaaleissa äänestämisestä (n=883)



Äänestäminen tulevissa aluevaaleissa
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47%

24%

20%
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Aiotko äänestää huhtikuun 2025 aluevaaleissa?
Kaikki vastaajat (pl. helsinkiläiset) n=1705

Kyllä, varmasti

Kyllä, todennäköisesti

Mahdollisesti

En aio äänestää



Äänestäminen tulevissa aluevaaleissa
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Jos kokisin, että äänelläni olisi enemmän merkitystä

Mahdollisuus sähköiseen äänestämiseen

Luottamuksen palauttaminen politiikkaan

Keskittyminen konkreettisempiin asiakysymyksiin

Parempi tiedottaminen puolueiden ja ehdokkaiden välisistä eroista

Parempi ymmärrys siitä mistä valtuustot päättävät

Vaaliehdokkaiden parempi esittely

Vaalien käytännöistä tiedotettaisiin paremmin

Laajemmat mahdollisuudet ennakkoäänestykseen

Enemmän vaalitilaisuuksia ja muita vaalitapahtumia

Jokin muu syy, mikä?

Mikä lisäisi kiinnostustasi äänestää tulevissa aluevaaleissa? Voit valita useamman 
vaihtoehdon. 

Vastaajat, jotka eivät ole varmoja kuntavaaleissa äänestämisestä (n=890)
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